



屏東教育大學 校訊

李賢哲

國內郵資已付
臺灣南部區
郵政管理局
許可證
屏東縣字第002號
新聞紙類

第四〇六號執照登記為新聞紙

行政院新聞局登記證局版誌第六四一號

●發行人：李賢哲 ●編輯：研究發展處就業暨校友服務組 ●發行所：國立屏東教育大學 ●地址：屏東市民生路4-18號 ●印刷：巨達印刷事業股份有限公司

本校與韓國圓光大學 簽訂學術合作協議

韓國圓光大學（Wonkwang University）訪問團由丁世鉉校長率領成赫建課長、姜聲調教授與金珍炳教授一行4人，於本（103）年1月14日蒞校參訪，本校大家長李賢哲校長帶領陳劍錚主任秘書、簡成熙教務長、陳存仁研發長、柯明傑主任、舒緒緯主任、許華書組長與簡光明教授一同歡迎來訪的貴賓，並於本校五育樓四樓第四會議室進行學術合作協議之簽訂。

首先，本校李校長對圓光大學遠道來訪表示歡迎與榮幸，並指出本校與圓光大學的共同點均為1946年誕生，且圓光大學多元化的課程設計值得我們學習，以及祝福來自韓國的好朋友在臺灣旅途平安、滿載而歸。隨後，圓光大學丁校長感謝本校師長熱情接待，並表示本校許多方面都值得圓光大學效法與學習，今日兩校在教育、研究與學生交換等方面簽訂學術合作協議，未來更要緊密聯繫與積極合作，以達兩校共同的發展；此外，丁校長對簡光明教授與孫敏芝教授表達感謝之意，在兩位教授近年來與圓光大學多次的交流與聯繫，促成了今日兩校學術合作協議的簽訂。

圓光大學位於南韓全羅北道益山市，由韓國圓佛教所創辦，由15個學院、20個系所組成，包含人文、商管、生命科學與自然資源、藥學、教育學、自然科學、人類環境科學、東方醫藥、藝術與設計、社會科學、工程、牙醫學等領域之課程。目前該校在學學生人數約有兩萬五千人，為韓國頗富盛名之私立大學。

本次兩校共簽訂學術交流合作，以及交換學生等兩種協議，並互贈紀念品，過程愉快，交談熱絡，此行貴賓們對本校特色、環境與教學理念印象深刻，雙方並期盼促進兩校進一步的學術交流、友誼更上一層樓。

（教育心理與輔導學系碩士班黃俊維）



寒冬送暖尚溫馨，學務生輔衝第一

由本校學生事務處生活輔導組發起的愛心物資募集活動在102學年第一學期結束前熱鬧登場囉！

為了響應資源重複使用、永續環境發展、發揮愛心無間斷的精神及因應臺灣地區史無前例的寒冬天氣，本校學生事務處生活輔導組周維婷組長特於寒假開始前，針對我國及大陸交換學生於回鄉前進行大力號召，呼籲住宿學生們將有用的資源，或是因體積龐大無法帶上飛機的物資，捐助出來幫助有需要的社會人士。本校學生事務處生活輔導組石雲龍先生及許鈴惠小姐並居中聯繫「人安・創世基金會」的成員進行協助物資的彙整及管理分配，希望這些寒冬物資能夠有效的運用在有需要的人身上。而本次向學生募集的資源有臉盆、衣架、枕頭、床墊、冬被等等，林林總總、五花八門，都是本校師生所共同獻出的愛心，目的就是為要讓這些弱勢家庭能夠過個好年。

這些可再利用的物資，對弱勢家庭來說，可能是難能可貴的救急資源。本校全體師生與創世基金會共同進行這樣的活動，除了整合及妥善分配

安如「泰」山，「武」陵世外 屏東縣泰武國小圖書室E化服務

今（103）年1月13日，期末考剛結束，即由本校圖資社與服務學習同學組成的18人志工團隊，前往屏東縣泰武鄉泰武國小，協助該校進行圖書室E化建置作業。

屏東縣泰武國小，屬排灣族原住民學校，亦是八八風災的重災學校，歷經八八風災後的顛沛流離，該校在100年8月完成永久校區之重建（位於屏東縣泰武鄉阿夫魯岸路）。屏東縣泰武國小積極推展閱讀，除改善閱讀環境、辦理相關閱讀活動外，亦將閱讀推展列入校務發展計畫中，並於102年獲得教育部閱讀磐石獎的榮譽，全校老師努力營造學校特色，以提供更佳的學習環境與教學品質。

屏東縣泰武國小努力推動閱讀，部分圖書雖已編目，然其索書號有誤或書標張貼不合標準，亟需志工協助圖書E化等相關作業，但囿於人力與專業，屏東縣泰武國小圖書室E化尚無法完成。本校圖資社同學基於服務學習的理念暨推動閱讀與協助的立場，於寒假期間出隊至該校7天，期間駐紮該校，從早上工作至晚上，一天工作10餘小時，全心全力進行E化建置，總計完成約8,000冊圖書之編目、書目修改、加工、排序、上架等作業。出隊期間，本校圖書館同仁亦多次前往探視，為學生運送物資並協助解決服務期間遭遇的相關問題。感謝出隊同學的辛勤努力，犧牲了假期，到偏鄉協助國小。也因為有了他們的服務，讓屏東縣泰武國小圖書室的使用更加便利，並發揮更強大的功能，得以成就屏東縣泰武國小的師生與家長，讓世界更美好！

（本文摘錄自本校圖書館電子報第51期）



、使用社會資源外，也希望能發揮物資不浪費的精神，將愛心物資輸送給有需要的弱勢兒童及家庭，發揮人性價值中的關懷、分享與愛的層面，成為穩定社會的安定力量，讓這樣有意義活動就從本校的饗宮殿堂開始吧！

（學務處軍訓室陳亮霖）



紫錐花運動拒毒萌芽 反毒宣導服務學習模式 推廣活動紀實

位於屏東縣瑪家鄉北葉村上方的Rinali禮納里社區，居民皆為八八風災受創地區受災戶。

102年12月25日（星期三）的上午，本校結合教育部「102年大專校院推動紫錐花運動拒毒萌芽反毒宣導服務學習模式推廣活動」計畫，並由本校春暉社同學至屏東縣長榮百合國民小學進行毒品、愛滋防制宣教。

屏東縣長榮百合國小學生大多來自於受災部落，長久以來屬於學習弱勢地區，加上學生因受災遷移至臨時屋，教育資源相較市區小學較為貧乏，對於毒品認識也較不完善，故藉由本次計畫配合同學由話劇表演及有獎徵答方式傳達正確毒品防制概念，與社區的學童瞭解菸毒的危害與拒菸毒的技巧，以大手拉小手模式，進而深耕於國小校園，為學子營造清新健康安全的學習環境。

（學務處生輔組金龍源）



102年參與東北林業大學 「冰雪之情」冬令營活動感想



很榮幸這次可以代表學校參加位於中國大陸遙遠北方的東北林業大學主辦之「冰雪之情」冬令營活動，也很感謝學校有這個機會讓我們到中國大陸進行交流，除了增廣見聞之外，還能促進兩岸學子對彼此的瞭解，在兩岸學術交流越趨頻繁的現在，對雙方都有很大的助益。從我們下飛機開始，就受到了林業大學師生們無微不至的照顧，牽起了我們對林業大學這個姐妹校深厚的情誼。

此次參與的對象為本校、臺北大學、東吳大學、中國文化大學、元智大學、東海大學、中興大學，以及東華大學一行人，共計24名學生，在哈爾濱這一個星期中，一同度過一生中非常難忘的一段生活，包括參觀林業大學內的森林博物館、太陽島上的冰雪大世界；漫步在哈爾濱著名的老城區一中央大街，欣賞別具特色的俄式建築；進入東北虎園，感受虎群圍繞在身邊的震撼；以及第一次的滑雪體驗，這些都是平常不可能出現在我們生活中的北國特有風情，如今想來，依然使人想念，而東北林業大學師生們在最後一晚為我們舉辦的「送別晚會」，更是讓人難以忘懷他們的熱情和體貼，大家同樂中，依稀流露出不捨之情，有臺灣的學生忍不住哭了，他們也上前安慰，大家一同拍照留念，期待將來還有機會再相會。

最後，在上飛機前，看著這片銀白色的雪世界，我感覺這一星期的哈爾濱之旅就像一場絢麗的夢，我依然記得每一天的種種，但最終還是必須回到原來的生活，或許旅行就是這麼一回事，在讓心靈休憩、重新填滿感動之後，就能擁有更多的勇氣去面對困難，也讓自己在疲倦時，能找到心中的力量，繼續前進。

（幼兒教育學系曾郁棠）



狂賀

本校教育學系陳新豐老師
獲教育部副教授資格審查通過

本校電腦與智慧型機器人學士學位學程
石佳弘老師獲教育部副教授資格審查通過

本校主計室吳淑卿組員薦任升官等
一般行政類科考試通過

校友櫥窗

感謝！本校畢業校友陳國展教授贈畫

本校45級校友，曾擔任本校視覺藝術學系兼任助理教授，傳授版畫創作理念與技法，春風化雨，作育英才，誨人不倦，深受學生愛戴，在藝術界亦享有盛名。本（103）年1月27日上午陳國展教授特致贈一幅由陳永欽老師之作品「福將馬上來」版畫予本校，一方面祝福學校新春快樂、馬年行大運，另一方面亦將此畫供師生欣賞，此舉讓本校備感溫馨，特此感謝！



本校光復前第一屆講習科 龔榮熙校友拜會母校李賢哲校長

本（103）年1月28日上午由本校校友總會陳道南理事長（40級校友）、光復前第一屆講習科龔榮熙校友（昭和17年，民國31年），以及鶴聲國小退休校長伍和俊校友（49級校友）一行3人蒞校拜會。此行在雙方的交流下了解到本校光復前第一屆講習科學生求學的過程及本校歷史的沿革，當日亦由本校李賢哲校長率領校內主管共同與會歡迎畢業老校友的蒞臨，更致贈紀念品予畢業校友，以感念其對母校的向心力。



感謝！本校48級陳哲男校友 捐款本校協助校務發展

本校48級畢業校友陳哲男先生，特於102年12月26日參與本校舉辦之「合校規劃及進度校友說明會」活動時，捐款新臺幣5萬元整，作為本校「陳哲男校友文學獎」獎助金用，以回饋母校培育之宏恩暨勗勉本校品學兼優之優秀學生。本校於本（103）年2月5日上午舉辦「春節團拜」時，特邀請陳校友蒞校接受表揚，並由本校李校長賢哲代表頒贈感謝牌，以表達謝意。

（研發處就業暨校友服務組）

